

太仓与周至结对帮扶深化合作又推新举措 20项政务服务事项“跨省通办”

本报讯(记者 阙亚方)10月18日起,西安市周至县和太仓市正式以“统一标准、统一流程、统一材料、统一时限”的原则,联合推出20项政务服务事项“跨省通办”。这是我市与陕西周至开展东西部协作结对帮扶以来,深化务实合作的又一创新举措,旨在巩固脱贫攻坚成果,携手迈向共同富裕。

在东西部扶贫协作的大背景下,太仓与周至于2017年正式结对,自此开启了两地相隔千里却心手相牵的“山海情缘”,携手谱写了东西协作的精彩篇章。此次,周至和太仓联合推行政务服务事项跨省办理,旨在持续深化“放管服”改革,进一步拓宽“跨省通办”领域和范围,有效缓解企业

群众异地办事“往返跑腿”问题,让两市县企业群众充分享受改革红利,实现互惠互利、共赢发展。

据了解,周至—太仓“跨省通办”事项首批清单共有20项,基本都是可实现全程网办的事项。其中7项涉及企业登记类,如有限责任公司及分公司的设立登记、股份有限公司分公司设立登记、合伙企业及分支机构的设立登记、个人独资企业及分支机构的设立登记,还包括创业类的失业登记证相关事项。另外涉及个人的项目有医保类、残疾类、民政类。医保类项目为医保电子凭证、异地就医结算备案。残疾类项目为残疾人证的新办、换领、迁移、挂失补办、注销及残疾类别、登记变更。民政类项目主要为结婚登记(新办)。

太仓市村级爱心服务社工作推进会召开 建立健全扶贫帮困长效机制

本报讯(记者 王硕)昨天,由太仓市“三会”、双凤镇政府联合举办的太仓市村级爱心服务社工作推进会在黄桥村召开,进一步调动社会资源,建立扶贫帮困的长效机制,在高质量发展中促进社会公平正义,助推共同富裕。

村级爱心服务社是对政府基本保障的补充叠加,有利于将农村基层保障网织得更密、编得更宽、筑得更牢。村级爱心服务社以社会资金为主、财政资金撬动,把更多企业家、爱心人士的力量吸引过来、凝聚起来、释放出来,

帮助困难群众解决实际困难。今年,双凤镇在全市率先试点成立了村级爱心服务社,爱心资金专款专用,发放使用都将由村两委会和村民代表会议表决通过。所有扶助人员名单、资助金额均在村公示栏、市“e阳光”平台公示公开,进一步助力扶贫济困、安老助医的善行。

下阶段,我市将进一步推进村级爱心服务社建设工作,努力将村级爱心服务社建设成人民满意、社会尊重、受众群体真正得到实惠的公益性组织。

如何应对高处坠落事故 应急救援综合演练显身手

本报讯(记者 李孝忠)台玻太仓工程玻璃有限公司两名员工不慎从脚手架上“坠落”,一人坠落受“重伤”,一人“悬挂”在脚手架上,请求救援!10月19日,由太仓港经济技术开发区管委会主办的港区高处坠落事故应急救援综合演练在台玻太仓工程玻璃有限公司举行,港区安环局、社会事业局、财政局、港区消防中队、港区交警中队、港区派出所等部门参加演练。

港区高处坠落事故应急预案启动后,太仓消防救援大队2辆消

防救援车、消防人员10人到达现场增援;港区安环局等相关应急部门赶到事故现场……现场指挥部迅速成立,接替企业应急指挥部,综合协调组、警戒疏散组、抢险救灾组、医疗救护组、后勤保障组、媒体应对组、善后处理组、应急救援专家组各就各位,开展救援并取得成功。

今后,港区将进一步落实部门监管责任和企业主体责任,扎实推进安全生产专项整治“三年行动”,进一步加强预案编制演练,为今后的应急救援工作奠定基础。

太仓海事局召开动员会 决胜四季度保障700万TEU

本报讯(见习记者 王倩)为深入推动苏州港口型国家物流枢纽建设,擘画我市“以港强市”篇章,昨天,太仓海事局组织召开“冲刺700万、我们共担当”动员会,计划即日起至12月31日,开展“决胜四季度保障700万TEU”活动。

记者在会上获悉,太仓海事局将成立“太仓港决胜700万TEU水上安全便利运输工作协调组”,下设调度服务组、集中攻坚组、现场保障组,通过作业审批简办快办、作业监管特事特办、调度服务更精细、交通组织更精准、交通管制更弹性、临时待泊更方便、临时挂靠更便捷、诚信船舶更便

利、船舶安检更便民等举措破除集装箱冲刺700万标箱的难点、堵点,保障太仓港实现全年吞吐量700万标箱的目标。

活动分为三个阶段,10月20日至27日为动员部署阶段,召开动员会并与相关部门、企业建立沟通联系渠道,建立各项工作机制。第二阶段为集中攻坚,10月28日至11月28日开展前期措施集中评估,分析存在问题,制定下一步攻坚措施。11月29日开启全力冲刺阶段,召开“保障700万TEU”全力攻坚部署会,以更精准的监管服务措施保障集装箱吞吐量年度目标顺利实现。

雅鹿集团顾振华 >>>

以追梦人的状态奋斗50载

□本报记者 张瑜



创业近50载,打造了省百强民企,年近70的顾振华在行业旺季来临之际,依旧奔波在事业的第一线。出差、看店、布局、规划……正如其在2021江苏民营企业百强发布会上所说的企业精神——“匠心制造,不搏何获”,潜心、拼搏、奔跑、展翅,正是雅鹿集团发展的路线,也是顾振华创业人生的写照。

■近50年“长跑”造就今日品牌“神话”

如今,品牌市值近百亿元,全国超5000家门店,雅鹿服饰的品牌“神话”却是从上海南京路的一个摊位卖夹克开始的。1972年起家的雅鹿,是从名不见经传的小乡村里走出的“小家碧玉”,没有自主

品牌,唯有“内秀”的品质。“创业之初,生产、销售、运输都是靠自己。当时产品还打着上海‘人立’的品牌,谁知一上架就被抢购一空,还出现排队订货的情况。”顾振华说。试水上海市场的告捷,让顾振华充满信心,决心自己创品牌的道路也从这里开始。

时间的沉淀和时机的成熟一样重要。上世纪90年代末,传统服装行业发展疲软之时,在民族品牌铸造之路走了十多年的顾振华,把握时机,厚积薄发,以“羽绒服专家”为产品核心,走向里程碑式的转型发展的新阶段,“金朵绒”系列羽绒服让全国百姓知道了“雅鹿”,千禧年后雅鹿销售版图呈几何级增长,一跃成为羽绒服领域的领导者,顾振华将雅鹿打造成一个家喻户晓的“民

族品牌”。

■传统产业转型“新零售”铸就另一个高峰

产能过剩导致传统服装行业竞争白热化,早有商业基础的雅鹿集团,在顾振华的领导下,没有随波逐流,而是进入智能化发展的新纪元。2014年雅鹿持续推进商业模式变革,从原来的生产制造型企业,成功转型为生产制造零售型企业,与阿里、腾讯、京东、拼多多、抖音、快手等诸多互联网平台建立了紧密的合作关系,并持续扩大线下品牌直营店的覆盖。

“传统更需要创新,不仅是产品更是模式。”对于企业的发展方向,顾振华胜券在握。在产品研发上,顾振华组建了上百人的产品研发团队,打造专业产品研发实验室,与600多家工厂开展协作,每年组织研发人员到合作高校江南大学、东华大学等进行项目交流,企业在产品的提档升级上的研发专项投入达上亿元。

农路提档改造 改善乡村交通

图为道路施工人员为双凤镇勤力村农路摊铺沥青。勤力村近年来累计投入资金1000多万元,用于对乡村农路的提档改造,主要包括水泥路面硬化、黑色路面提档。提档改造农路里程10多公里,进一步方便村民出行。

记者 计海新 摄



市法院全面深化一站式多元解纷和诉讼服务体系建设 结案案比、结案率位居苏州第一

本报讯(记者 肖朋)昨天,市中级人民法院召开多元解纷机制建设工作情况新闻发布会。近年来,市法院全面深化一站式多元解纷和诉讼服务体系建设,审判质效全面提升。2018年以来,该院共审结各类案件35164件。今年1~9月,该院结案案比、结案率分别达100.35%、85.01%,同比分别上升3.69、4.13个百分点,结案案比、结案率位居苏州第一、全省前列。

融入社会治理大格局,由末端化解向源头治理转变。市法院在全市各区镇设立审务工作站,“法官进网格”实现全覆盖,“无讼

村居”共建率达95%;由单打独斗向社会联动转变。以驻该院人民调解工作室为主阵地,充分挖掘诉前调解程序价值,以派出法庭为桥头堡,联合打造“乡音调解室”,建立交通事故等类型化纠纷联动化解机制,构建多部门综合治理执行难大格局;由传统审判向分调裁审转变。结合员额制改革,科学配置审判资源,组建速裁团队集中审理简单民商事案件,实现“简出效率、繁出精品”。

解纷资源“一站聚合”,打造多元解纷主阵地。引入人民调解力量,助力纠纷止于诉前。2017年

起,该院设立市人民调解委员会派驻法院调解室。2018年以来,驻该院调解室受理案件数,占同期新收民商事一审案件的30%左右。激发行业治理活力,推动法理行规衔接。联合相关部门构建汽车消费纠纷联动化解机制,成立“太仓市浙江商会商事调解中心”,协同相关保险公司推进交通事故纠纷一体化处理,会同太仓海关签订防范化解企业债务风险合作协议等。

诉讼机制“优化升级”,助推纠纷化解加速度。司法确认畅通诉非衔接。该院出台《关于进一步优化诉调对接工作的意见》,2020年

以来,累计办结司法确认案件1073件,较此前增长约85%,协议履行率达82%以上;繁简分流助推审判质效。速裁团队积极探索“门诊式”“流动式”办案方式,平均审理天数约20天。今年以来,该院一审简易程序适用率达96.48%,率先在全省探索建立群体性纠纷示范调解机制,结合改革试点将个案示范效应向诉前延伸。

会上,市法院发布了多元解纷机制建设工作的10个典型案例,涵盖“委托医患纠纷人民调解委员会调解化解医患矛盾”等多项创新解纷机制。

Advertisement for Socialist Core Values (社会主义核心价值观). The text includes: 富强 (Prosperity), 民主 (Democracy), 文明 (Civilization), 和谐 (Harmony), 自由 (Freedom), 平等 (Equality), 公正 (Justice), 法治 (Rule of Law), 爱国 (Patriotism), 敬业 (Dedication), 诚信 (Integrity), 友善 (Friendliness). It features a large '核心' (Core) graphic and a '新太仓' (New Taicang) logo.